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1. Do které doby je datovano ,zrozeni” recké filosofie?

(a) 5000 pf. n. L
(b) 500 n. 1.
(c) 500 pf. n. 1.

2. Odkud pochézi oznaceni ,metafyzika”?

(a) Oznaceni je odvozeno od cile pozndni (fec. meta), ke kterému fyzika sméfuje.
(b) Oznaceni vzniklo pii fazeni Aristotelovych spisiu.

(¢) Toto oznaleni pochézi az ze soucasné doby a je novotvarem.
3. Kdo rozdélil filosofii na praktickou a teoretickou?

(a) Platon.
(b) Aristoteles.
(c) Théles.

4. Co podle Aristotela nélezi do tzv. druhé filosofie?

(a) Pocatky a principy vSeho jsouciho a jeho nejvyssi pficiny.
(b) Nauka o pohybu, o ¢asu, o prostoru, o vzniku a zéniku.

(¢) Nauka o byti.
5. Cim se zabyva filosofické disciplina gnoseologie?

(a) Teorii byti.
(b) Teorii pozndni.
(¢) Otéazkami dobra a zla ve svété.

6. K ¢emu Thalés z Miletu v praxi pouzival vétu o shodnosti trojihelniki se stejnou stranou a dvéma

prilehlymi thly?

7. Predpokladejme, ze aporie o leticim sipu je platna. Jak dopadne situace, kterd je zachycena na

obrazku?
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(a) Sip vystfeleny Herakleitem z Efesu zasahne Zénéna z Eleje piivézaného ke stromu.
(b) Sip vystieleny Herakleitem z Efesu se nepohne a Zénén tak mize byt v klidu.

(c) Sip vystreleny Herakleitem z Efesu nahle zmizi.
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. Uvazujme nésledujici sylogismus:

Vsichni skladatelé jsou hudebnici.

Nékteri profesiondlové jsou skladatelé.

Jaky zdvér z premis plyne?

(a) Vsichni hudebnici jsou profesiondlové.
(b) Nékteii profesiondlové jsou hudebnici.

(c) Neékteri profesiondlové nejsou hudebnici.

Mame zadany vyroky:
k Marie je krdasnd.
q Marie je chytrd.

Co predstavuje formalni zapis ve tvaru: k A —q?

(a) Marie je krdsnd a neni chytr4.
(b) Marie nenf krdsné a je chytra.
(¢) Marie neni krasné a neni chytra.
Uvazujme nasledujici sylogismus:
Vse protivné je neprijemné.

Nékteré tchyné jsou protivné.

Jaky zavér z premis plyne?
(a) VsSechny tchyné jsou nepifjemné.
(b) Nékteré tchyné jsou nepifjemné.

(¢) Z&dné tchyné nejsou nepifjemné.

Kdo podrobil pozndvani skutecnosti systematickému pochybovani a prohlasil: ,,Cogito ergo sum”?

(a) Aurelius Augustinus.
(b) René Descartes.
(¢) Tomdas Akvinsky.

»,Bth je néco, nad co nic véetsiho nelze myslet” je argument, ktery formuloval:

(a) Anselm z Canterbury.
(b) sv. Augustin.

(c) sv. Tom&s Akvinsky.



